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Актуальність: Основне завдання аптечних закладів полягає у забезпеченні населення, медичних установ, 
підприємств та організацій лікарськими засобами (ЛЗ). Наразі існує багато фармацевтичних підприємств, що 
виробляють ліки у промислових масштабах, але потреба у виробництві ліків в аптеках залишається актуальним 
і сьогодні. При виготовленні ліків в аптеці необхідно враховувати індивідуальну дозу, вік хворого, сумісність 
інгредієнтів, спосіб застосування, термін зберігання що в комплексі дає пацієнту отримати якісні, безпечні ліки 
при лікуванні певних захворювань. Кількість виробничих аптек в Україні з кожним роком зменшується. Тому 
аналіз досвіду європейських виробничих аптек може сприяти вдосконаленню системи аптечного виробництва 
в Україні, забезпечуючи краще лікування та доступність ліків для населення.

Мета роботи: досвід європейських країн, що мають виробничі аптеки, аналіз нормативно-правової бази 
країн, соціальні програми забезпечення ліками населення.

Методи та матеріали дослідження: Обробка даних Ліцензійного реєстру з виробництва ЛЗ, оптової та 
роздрібної торгівлі ЛЗ, імпорту ЛЗ (крім активних фармацевтичних інгредієнтів) та звітів про підсумки діяль-
ності Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками упродовж 2010-2023 рр. У 
досліджені застосовані методи аналітичний і статистичний.

Результати: Проведений аналіз показав, що країни ЄС активно підтримують виробничі аптеки через удо-
сконалення нормативно правової бази та підтримки соціальних програм, що позитивно сприяє забезпеченню 
різних верст населення забезпечення ліками виготовленими в аптеці. На відміну від цього, в Україні спостері-
гається зменшення кількості виробничих аптек через високу конкуренцію аптечних мереж і недостатню під-
тримку на державному рівні.

З метою підтримки та розвитку виробничих аптек в Україні необхідно розглянути можливості надання 
додаткових пільг для таких закладів, а також запровадження державних програм, які б компенсували витрати 
на виготовлення індивідуальних лікарських засобів для вразливих категорій населення. Досвід країн ЄС також 
свідчить про ефективність стандартизації виробничих процесів і підвищення кваліфікації персоналу.

Висновки: Зарубіжний досвід показав важливість підтримки з боку держави нормативно- правової сторо-
ни та соціального фінансування виробничих аптек у забезпеченні доступу населення до екстемпоральних ліків. 
Для покращення ситуації в Україні необхідно вдосконалити нормативно-правову базу та розробити програми 
підтримки виробничих аптек, що дозволить збільшити доступність індивідуально виготовлених препаратів. 
Серед основних причин зниження кількості виробничих аптек в Україні є економічні фактори, висока конку-
ренція з боку аптечних мереж, недостатня підтримка держави, відсутність фінансових стимулів та соціальних 
програм. Для збереження та розвитку виробничих аптек необхідно розглянути можливості надання пільг та 
соціальної підтримки цим закладам.
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